SECRETARIA DE ESTADO
DA FAZENDA DO AMAZONAS

SEFAZ-AM

TARDE

AUDITOR FISCAL DE TRIBUTOS ESTADUAIS

i
SUA PROVA

e As questdes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo setenta questdes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

@ TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizagao da
prova, ja incluido o tempo para a marcacdo da
folha de respostas;

e 3 horas ap0s o inicio da prova € possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova € possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagao da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apods deixar
a sala.

PROVA 11

NIVEL SUPERIOR TIPO 4 — AzUL

A INFORMAGOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
nimero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instru¢des para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferogrdfica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacao, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
€ no caderno de textos definitivos;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Contabilidade Geral

1

Em 01/01/X0, uma sociedade empresaria contrai um empréstimo

bancério de longo prazo no valor de R$100.000. Pelo

empréstimo, ela reconhece e paga juros trimestrais de R$10.000.

Na elaboracdo de sua Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, os

contadores da sociedade empresaria optam por ndo seguir o

encorajamento do Pronunciamento Técnico CPC 03 (02) -

Demonstragao dos Fluxos de Caixa, evidenciando o fato em nota

explicativa.

Assinale a opgdo que indica o impacto gerado na Demonstragao

dos Fluxos de Caixa da sociedade empresaria, em 31/12/X0.

(A) Aumento de R$60.000 na atividade operacional.

(B) Aumento de R$60.000 na atividade de investimento.

(C) Aumento de R$60.000 na atividade de financiamento.

(D) Aumento de RS$100.000 na atividade de financiamento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

(E) Aumento de R$100.000 na atividade de investimento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

2

Uma sociedade empresdria apresenta o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

Ativo Circulante 130.000 | Passivo Circulante 12.000
Caixa 90.000 | Dividendos a pagar 12.000
Estoques 40.000

Ativo ndo Circulante 50.000 | Patrimonio Liquido  168.000
Ativo Realizavel a Longo Prazo Capital Social 140.000
Investimentos- LP 50.000 | Reserva de Lucros 28.000
Ativo Total 180.000 | Passivo +PL 180.000

O investimento rende juros de R$12.000 ao ano.

No ano de X0 aconteceram os seguintes fatos:

* Pagamento dos dividendos que estavam no passivo.

e Venda de todo o estoque por R$160.000 a vista.

* Reconhecimento e pagamento de despesa de saldrios no
valor de R$54.000, sendo R$20.000 a empregados préprios e,
R$34.000, para m3o de obra terceirizada.

* Reconhecimento e pagamento de despesas de aluguel de sala
comercial utilizada no ano, no valor de R$36.000.

* Reconhecimento da receita de juros do investimento.

* Reconhecimento do imposto sobre a renda com base na
aliquota de 24% do lucro antes do imposto sobre a renda.

* Distribuicdo de 25% do lucro liquido a titulo de dividendos.

Os contadores elaboraram a Demonstragdo do Valor Adicionado

do seguinte modo:

Distribuicdo do Valor Adicionado %
Pessoal (A)
Impostos, taxas e contribuic@es (B)
Remuneragio de capital de terceiros (Q)
Remuneragio de capitais proprios (D)

Com base nas informagdes acima, assinale a opgdo que indica o
preenchimento correto da tabela de A a D, considerando que nao
ha diferencga entre o tratamento contdbil e o tributavel.

(A) 16,67%; 8,40%; 38,33%; 36,60%.

(B) 18,18%; 9,16%; 32,73%; 39,93%.

(C) 18,52%; 9,33%; 42,56%; 29,56%.

(D) 20,41%; 10,29%; 36,73%; 32,57%.

(E) 23,24%; 11,71%; 41,83%; 23,22%.

3

De acordo com a modificagdo trazida pela Lei n2 11.941/2009 a

Lei n? 6.404/1976, no balango patrimonial, as aplicagbes em

instrumentos financeiros e em direitos e titulos de crédito,

classificados no ativo circulante ou no ativo realizavel, a longo

prazo, sdo avaliadas pelo seu valor justo no seguinte caso:

(A) sdo aplicagGes destinadas a negociacdo ou disponiveis para
venda.

(B) sdo aplicagdes relevantes para a entidade.

(C) dizem respeito a créditos com sociedades controladas.

(D) representam investimentos em bancos de primeira linha.

(E) dizem respeito a vendas a crédito com empresas no exterior.

4

Em 01/12/X0, uma sociedade empresaria adquiriu a¢des de
emissdo propria para manté-las em tesouraria por R$100.000. Na
aquisicdo, incorreu em custos de transacdo de R$15.000.
Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo da aquisicao pela
sociedade empresaria.
(A) D- Capital Social: R$115.000;
C- A¢Bes em tesouraria: R$115.000.
(B) D- A¢des em tesouraria: R$115.000;
C- Caixa: R$115.000.
(C) D- Despesas: R$115.000;
C- Capital Social: R$115.000.
(D) D- Agdes em tesouraria: R$100.000;
D- Despesas: R$15.000;
C- Caixa: R$115.000.
(E) D- Despesas: R$15.000;
D- Capital Social: R$100.000;
C- Caixa: R$15.000;
C- A¢Bes em tesouraria: R$100.000.

5

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2) - Estrutura

Conceitual para Relatério Financeiro, muitos investidores,

credores por empréstimos e outros credores, existentes e

potenciais, ndo podem exigir que as entidades fornegcam

informacgOes diretamente a eles, sendo, portanto, os principais

usudrios aos quais se destinam relatérios financeiros para fins

gerais.

Nesse sentido, em relagdo aos relatérios financeiros para fins

gerais, de acordo com o Pronunciamento, assinale a afirmativa

correta.

(A) Destinam-se a apresentar o valor da entidade que reportam.

(B) Baseiam -se em representagdes exatas e precisas do que se
propdem a apresentar.

(C) Sdo completos, de modo que os usuarios ndo precisam
considerar informag0es de outras fontes.

(D) Incluem informagdes adicionais que sdo Uteis a um
subconjunto especifico de principais usuarios.

(E) Ndo sdo do interesse da administragdo da entidade que
reporta, uma vez que esta obtém, internamente, as
informagdes financeiras de que precisa.

Auditor Fiscal de Tributos Estaduais (Tarde)
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Uma sociedade empresaria apresentava o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

8

Uma sociedade empresaria, que prestava servigos de consultoria,
apresentava o seguinte balango patrimonial, em 31/12/X0:

Ativo Circulante 102.000 | Passivo Circulante 8.000
Caixa 50.000 | Salarios a pagar 8.000
Estoques 20.000 | Passivo ndo Circulante 30.000
Despesas antecipadas 12.000 | Empréstimos 30.000
Clientes 20.000

Ativo ndo Circulante 42.000 | Patrimonio Liquido 106.000
Realizavel a Longo Prazo Capital Social 100.000
Despesas antecipadas 12.000 | Reserva de Lucros 6.000
Imobilizado

Veiculos 50.000

Depreciagdo Acumulada- 20.000

Ativo Total 144.000 | Passivo +PL 144.000

As despesas antecipadas dizem respeito ao aluguel de uma sala

comercial durante o ano e abrangem o periodo de doze meses.

Os veiculos tém vida util estimada em 5 anos e valor residual

zero.

Em janeiro de X1, aconteceram os seguintes eventos:

* Pagamento dos salarios do periodo anterior;

* Recebimento do saldo com clientes;

¢ Venda de todo o estoque por R$50.000, sendo metade a vista
e metade com recebimento em 60 dias. A inadimpléncia é
estimada em 3%;

e Reconhecimento de despesas gerais, no valor de R$5.000;

* Reconhecimento da despesa de depreciagdo e do aluguel.

Assinale a opg¢do que indica o lucro antes do imposto sobre a

renda e da contribuicdo social da sociedade empresaria, em

31/01/X1.

(A) R$12.167.

(B) R$22.417.

(C) R$22.750.

(D) R$23.167.

(E) R$23.500.

7

Uma sociedade empresaria que presta servicos de auditoria

possui um terreno que é mantido para valorizagdo de capital a

longo prazo.

Em relagdo a mensuragdo do terreno no balango patrimonial da

sociedade empresdria, ela deve

(A) usar o método do custo.

(B) usar o método do valor justo.

(C) usar o método do custo de reposi¢do

(D) escolher entre o método do valor justo e o método do custo.

(E) escolher entre o método do valor justo e o método do valor
presente.

Ativo Circulante 100.000
Caixa 100.000
Ativo ndo Circulante 34.000 | Patrimonio Liquido 134.000
Realizével a Longo Prazo Capital Social 200.000
IR Diferido- Crédito Fiscal ~ 34.000 | Prejuizos Acumulados - 66.000
Ativo Total 134.000 | Passivo +PL 134.000

Neste ano, o prejuizo fiscal foi de R$100.000.

No ano de X1, aconteceram os seguintes fatos:

¢ Reconhecimento de receitas: R$500.000;

¢ Reconhecimento dos custos: R$200.000;

e Reconhecimento de despesas gerais tributdveis: R$100.000;

e Reconhecimento de provisdo para contingéncias: R$50.000.
Assinale a opgdo que indica o lucro liquido na Demonstragdo do
Resultado do Exercicio da sociedade empreséria, em 31/12/X1,
considerando aliquota de imposto sobre a renda e contribuicdo
social de 34%.

(A) R$59.400.

(B) R$76.560.

(C) R$85.536.

(D) R$88.902.

(E) R$99.000.

Contabilidade Avangada

9

Uma sociedade empresdria comercial tem ativo total de R$400
milhdes. No ano de X1, ela resolve comegar a atuar no comércio
eletronico, efetuando o arrendamento de um galpdo, que sera
usado entre os meses de junho a dezembro. O valor do
arrendamento é de R$1 milhdo e a taxa de desconto, utilizada no
periodo, é de 5%.

A sociedade empresdria avalia o melhor modo de contabilizagdo
do galpdo em suas demonstragbes contabeis, seguindo as
diretrizes do Pronunciamento Técnico CPC 06 (R2)-
Arrendamentos, ponderadas com a restrigdo de custo prevista no
Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2)- Estrutura Conceitual para
Relatério Financeiro.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 06 (R2) —
Arrendamentos, assinale a opgdo que indica a contabilizagdo do
galpdo e sua respectiva justificativa.

(A) Ativo, com base na continuidade.

(B) Ativo, com base no prazo de duragdo do contrato.

(C) Passivo, com base na continuidade.

(D) Despesa, com base na atividade fim.

(E) Despesa, com base no prazo de duragdo do contrato.

10

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 46 - Mensuragao
do Valor Justo, a mensuragdao do valor justo presume que a
transacdo para a venda do ativo ocorre no mercado principal
para o ativo ou, em sua auséncia,

(A) em fatos histdricos mais recentes.

(B) no mercado mais similar para o ativo.

(C) no mercado mais vantajoso para o ativo.

(D) com base nos pregos cotados no mercado internacional.

(E) no mercado em que a empresa comprou o bem no passado.

Auditor Fiscal de Tributos Estaduais (Tarde)
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De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 07

(R1) Subvengdo e Assisténcia Governamentais, a subvencgdo

governamental relacionada a um ativo ndo monetario mensurado

ao valor justo, deve ser apresentada no balango patrimonial do

seguinte modo:

(A) redutor da conta do ativo relacionado, apenas.

(B) receita diferida no passivo, apenas.

(C) reserva de subvengdo no patriménio liquido, apenas.

(D) redutor da conta do ativo relacionado ou da receita diferida
no passivo.

(E) receita diferida no passivo ou na reserva de subven¢do no
patriménio liquido.

12

Uma sociedade empresaria apresentava o seguinte balango
patrimonial em 31/12/X0:

Ativo Circulante 110.000
Caixa 80.000
Estoques 30.000
Ativo ndo Circulante ~ 100.000 | Patriménio Liquido  210.000
Imobilizado Capital Social 200.000
Terrenos 100.000 | Reserva de Lucros 10.000
Ativo Total 210.000 | Passivo +PL 210.000

A sociedade empresdria avaliava o estoque de acordo com o

método PEPS (primeiro que entra, primeira que sai). No ano, os

contadores constataram que a informagdo contabil seria mais

relevante ao avaliar o estoque pelo método do custo médio

ponderado modvel, procedendo com a modificagdo. Além disso,

foi constatado que a conta Caixa ndo havia considerado a compra

de estoques e foi realizado o reconhecimento contabil para

ajustar o efeito no periodo em que a aplicagdo pratica foi

possivel.

Assinale a opgdo que indica a demonstragdao contabil em que

deverdo ser contabilizados, respectivamente, os efeitos

decorrentes da mudan¢a do método de avaliagdo do estoque e

da diminui¢do na conta Caixa.

(A) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo do
Resultado do Exercicio.

(B) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo dos
Resultados Abrangentes.

(C) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo das
MutagGes do Patriménio Liquido.

(D) Demonstragdo das Mutagées do Patriménio Liquido e
Demonstragdo das Mutag¢des do Patrimonio Liquido.

(E) Demonstragdo das Mutagdes do Patrimdnio Liquido e
Demonstragdo do Resultado do Exercicio.

13

Em 31/12/X0, as Cias X e Y apresentavam os seguintes balangos
patrimoniais:

CiaX CiaY
Caixa 25.000 8.000
Estoques 12.000
Investimento (Cia Y) 16.000
Total do Ativo 41.000 20.000
Capital Social 41.000 20.000
Total do Patrimonio Liquido 41.000 20.000

Em 10/01/X1, a Cia. Y vendeu todo o seu estoque para a Cia. X a
prazo por R$20.000. Em 20/01/X1, a Cia. X vendeu 60% do
estoque para terceiros por R$24.000, a prazo.

Assinale a opg¢do que indica, no balango patrimonial da Cia. X, em
31/01/X1, o saldo da conta investimentos.

(A) R$16.000.

(B) R$19.200.

(C) R$20.800.

(D) R$22.400.

(E) R$24.000.

14

As Cias. X e Y apresentavam os seguintes balangos patrimoniais,
em 31/12/X0.

CiaX CiaY
Caixa 50.000 100.000
Terrenos 80.000
Investimento (Cia Y) 70.000
Total do Ativo 200.000 100.000
Capital Social 200.000 100.000
Total do Patriménio Liquido ~ 200.000 100.000

Em janeiro de X1, a Cia. X vendeu o terreno para a Cia. Y, por
R$90.000 a vista.

Assinale a opgdo que indica o resultado apurado com a venda do
terreno na Demonstragdo do Resultado do Exercicio da Cia Y.

(A) Zero.

(B) R$4.000.

(C) R$10.000.

(D) R$16.000.

(E) R$20.000.

15

Em 01/01/X0, a Cia. X adquiriu 100% de participagdo na Cia. Y,
por R$350.000.

O controle foi transferido em 10/01/X0. Neste dia, a Cia X, com o

apoio de uma empresa de consultoria externa, estimou o valor
justo dos ativos e dos passivos da Cia. Y, do seguinte modo:

Valor Contabil Valor Justo
Ativo Total 250.000 290.000
Passivo Total 70.000 70.000
Patrimonio Liquido 180.000 220.000

Além disso, o valor justo dos ativos intangiveis ndo reconhecidos
contabilmente na Cia. Y correspondiam a R$15.000.

Assinale a opgdo que indica o valor do goodwill contabilizado pela
Cia. X no momento do reconhecimento contabil da operagao.

(A) R$45.000.

(B) R$60.000.

(C) R$115.000.

(D) R$130.000.

(E) R$170.000.

Auditor Fiscal de Tributos Estaduais (Tarde)
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Em relagdo a taxa aplicada para fins de desconto a valor presente

de ativos e passivos, de acordo com o Pronunciamento Técnico

CPC 12 - Ajuste a Valor Presente, assinale a afirmativa correta.

(A) Deve ser liquida de efeitos fiscais.

(B) E calculada antes dos tributos diretos.

(C) E calculada antes dos tributos sobre os lucros.

(D) E calculada com base na taxa dos empréstimos subsidiados.

(E) Deve seguir a mesma diretriz da taxa de desconto do valor
justo.

Contabilidade de Custos

17

Uma sociedade empresaria produz e vende colares. Cada colar é
vendido por R$300,00, sendo que os vendedores recebem uma
comissdao de 10% sobre o prego de venda. Além disso, os custos
varidveis de cada colar s3o de R$50,00.

O saldrio mensal dos empregados é de R$80.000 e as despesas
gerais sdo de R$40.000 por més. Ainda, no processo produtivo, é
utilizada uma maquina que foi comprada por R$300.000 e tem
vida util estimada em cinco anos, sendo esta depreciada
linearmente, sem o reconhecimento de valor residual.

Assinale a opgdo que indica o ponto de equilibrio financeiro no
més da fabrica, em unidades, considerando que todas as receitas,
despesas e custos sdo realizados a vista.

(A) 480.
(B) 500.
(C) 546.
(D) 568.
(E) 818.

18

Uma sociedade empresaria que fabricava e vendia bonecas
apresenta em determinado ano alavancagem operacional de
5,00.

Isso significa que

(A) a receita aumenta em 5% a cada aumento de 1% nas vendas.
(B) o lucro aumenta em 5% a cada aumento de 1% nas vendas.
(C) a receita aumenta em 1% a cada aumento de 5% nas vendas.
(D) o lucro aumenta em 1% a cada aumento de 5% nas vendas.
(E) o caixa aumenta em 5% a cada aumento de 1% na receita.

19

Uma fabrica produz e vende bicicletas. Cada bicicleta é vendida
por R$1.000 e incorre em custos de R$400. Ainda, a fabrica
reconhece mensalmente custos e despesas fixas de,
respectivamente, R$90.000 e R$30.000.

Em dezembro de X0, a fabrica produziu e vendeu 240 bicicletas.
Assinale a opgdo que indica a margem de seguranca da fabrica
neste més.

(A) 16,67%.
(B) 20,00%.
(C) 25,00%.
(D) 37,50%.
(E) 40,00%.

20

Uma sociedade empresaria produz e vende shampoos.

Em janeiro de X0, ela reconheceu os seguintes gastos:

e Matéria prima consumida: R$40.000.

e Saldrios: R$130.000, sendo R$50.000 no pessoal da fabrica e
R$80.000 do pessoal administrativo.

e Depreciagdo: R$60.000, sendo R$35.000 das maquinas e
R$25.000 dos mdveis e equipamentos do escritdrio.

e Custos e Despesas Gerais: R$60.000, sendo R$32.000 da
fabrica e R$28.000 do escritério.

e Despesas de venda dos shampoos: R$30.000, sendo R$20.000
de comissdo dos vendedores e R$10.000 de gastos com a
entrega.

Assinale a opgdo que indica os custos contabilizados, em janeiro

de XO.

(A) RS85.000.

(B) R$125.000.

(C) R$135.000.

(D) R$157.000.

(E) R$187.000.

21

Em consideragdo ao custo padrdo corrente de um produto,

assinale a afirmativa correta.

(A) Deve partir da média do passado e introduzir algumas
modificagGes esperadas para o periodo.

(B) Representa uma situagdo almejada no longo prazo, com o uso
de toda a capacidade da empresa.

(C) Representa o valor conseguido com o uso dos melhores
materiais e considerando a maxima eficiéncia.

(D) Diz respeito ao custo observado no periodo anterior e é
utilizado como exemplo para os periodos seguintes.

(E) Diz respeito ao valor que a empresa fixa como meta para o
préximo periodo, levando em consideragdo as deficiéncias
existentes.

22

Uma fabrica produzia chapéus e bonés. Em janeiro de X0, a
producdo de chapéus e de bonés consumiu, respectivamente,
R$30.000 e R$20.000 em matéria prima.

Além disso, os gastos com mdo de obra direta foram de
R$45.000, sendo que R$18.000 diziam respeito a producdo dos
chapéus e, R$27.000, a producdo dos bonés.

Ainda, os gastos com depreciagdo da maquina e energia elétrica
foram de R$60.000. Estes sdo alocados proporcionalmente entre
os dois produtos, com base no consumo de mdo de obra.

Assinale a opg¢do que indica o custo com a produg¢do dos bonés
em janeiro de X0.

(A) R$S47.000.

(B) R$71.000.

(C) R$76.684.

(D) R$77.000.

(E) R$83.000.

Auditor Fiscal de Tributos Estaduais (Tarde)
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Assinale a opgdo que indica o critério de apropriagdo de custos
que é utilizado, respectivamente, pela Contabilidade Financeira
na elaboracdo de suas Demonstracdes Contabeis e, pela
Contabilidade Tributaria, para o calculo de impostos.

(A) Custeio Variavel e Custeio Padrao.

(B) Custeio Padrdo e Custeio Padrdo.

(C) Custeio Variavel e Custeio Variavel.

(D) Custo por Absorgdo e Custeio Variavel.

(E) Custeio por Absorgdo e Custeio por Absorgdo.

24

Ao analisar uma situagdo, uma entidade usa, como base de
comparagdao, os custos médios passados com melhorias
introduzidas em fungao de determinadas expectativas em relagao
ao futuro.

Estes sdo denominados custos

(A) padrao.

(B) estimados.

(C) controlaveis.

(D) ndo controlaveis.

(E) por responsabilidade.

Andlise de Dados

25

Os data warehouses existem para facilitar que analista e
tomadores de decisdo executem as consultas complexas e
ocasionais, fazendo uso intensivo de dados por meio de
processamento OLAP.

A operagdo analitica que se caracteriza por analisar dados em
niveis de agregagdo progressivamente mais detalhados e de
menor granularidade, é denominada

(A) pivot.

(B) roll-up.
(C) drill-down.
(D) drill-across.
(E) slice and disse.

26

Leia o fragmento a seguir.

“CRISP-DM é um modelo de referéncia ndo proprietério, neutro,

documentado e disponivel na Internet, sendo amplamente

utilizado para descrever o ciclo de vida de projetos de Ciéncia de

Dados. O modelo é composto por seis fases: 1. entendimento do

negocio; 2. ;3. 4 Modelagem; 5. ;e 6.

implantacdo”.

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas

do fragmento acima, na ordem apresentada.

(A) modelagem do negdcio — limpeza de dados — testagem.

(B) modelagem de requisitos — raspagem de dados — execugao.

(C) modelagem do negdcio — mineragdo de dados — reexecugdo.

(D) compreensdo dos dados — preparagdo dos dados — avaliagdo.

(E) mapeamento de metadados — mineragdo de dados —
testagem.

27

O tipo de aprendizado maquina, que consiste em treinar um
sistema a partir de dados que n3o estdo rotulados e/ou
classificados e utilizar algoritmos que buscam descobrir padrées
ocultos que agrupam as informagdes de acordo com semelhangas
ou diferengas, é denominado

(A) dinamico.

(B) sistémico.

(C) por reforgo.

(D) supervisionado.

(E) ndo supervisionado.

28

Com relagdo as caracteristicas de dados abertos, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Reuso e redistribuicdo: os dados precisam estar disponiveis
integralmente, devendo estar em um formato conveniente e
modificavel e sob custo ndo maior que um custo razoavel de
reproducao.

Il. Disponibilidade e acesso: os dados precisam ser fornecidos
em condigdes de reuso e redistribuicio, podendo ser
recombinados com outros dados.

IIl. Participagdo universal: todos os usudrios podem usar, reusar
e redistribuir o dado sem restrigdes de areas de atuacao,
pessoas ou grupos.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) Il elll, apenas.

29

O Power Bl da Microsoft é uma colegdo de servigos de software,
aplicativos e conectores que trabalham em conjunto para
transformar fontes de dados ndo relacionadas em informagdes
coerentes, visualmente envolventes e mais interativas.

O elemento do Power Bl que cria relatérios paginados, é
denominado

(A) Power Bl Service.

(B) Power BI Desktop.

(C) Power Bl Report Maker.

(D) Power Bl Report Builder.

(E) Power Bl Reporting Manager.

30

A estrutura de dados usada em indices multiniveis dinamicos em
banco de dados relacionais, que garantem que tais estruturas
sempre estejam balanceadas e que o espago desperdicado pela
exclusdo de itens de dados, se houver, nunca se torne excessivo,
é denominada

(A) fila.

(B) hash.

(C) bitmap.

(D) arvore B.

(E) arvore binaria.
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O médulo Scorecard and Strategy Management do Business

Intelligence Enterprise Edition da Oracle permite que analistas

desenvolvam Balanced Scorecards.

O modulo fornece perspectivas padrdo, em que o analista podera

definir estratégias e estruturas que assegurem estabilidade e

sucesso em todas as perspectivas do negdcio.

As quatro perspectivas padrdo sdo

(A) econoémica —financeira — custos — KPI.

B) econbémica — cliente — materiais — desempenho.

C) econdmica — cliente — fluxo de trabalho — crescimento.

D) financeira — cliente — parceiros — aprendizado e crescimento.

E) financeira — cliente — processo interno — aprendizado e
crescimento.

(
(
(
(

32

O Power Bl da Microsoft oferece centenas de tipos de
visualizagdo de dados distintas.

A visualizagdo que utiliza mapas com sombreamento ou
tonalidades ou padrGes para exibir como um valor difere na
propor¢do em uma localizagdo geogrdfica ou regido, exibe,
rapidamente, essas diferencgas relativas, com sombreamento que
varia de claro (menos frequente/inferior) para escuro (mais
frequente/mais).

Esse mapa se denomina

(A) arcGlIS.
(B) do azure.
(C) de arvore.
(D) coroplético.
(E) georeferencial.

33

Com relagdo ao algoritmo de K-Means, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Consiste em fixar k centroides de modo quadrético, sendo um
para cada novo cluster.

() Associa cada individuo ao centroide do seu vizinho, obtido
pelo calculo da minimizagdo da soma quadratica das
distancias entre os dados e os centroides mais proximos.

() Recalcula os centroides com base nos individuos classificados.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-F—F.

(B) V-V —F.

(C) V-F-V.

(D) F=F-V.

(E) F=V—F.

34

Leia o fragmento a seguir.

“A tarefa de detec¢do de anomalias é um caso particular de
problema de , onde a quantidade de objetos da classe alvo
(anomalia) é muito inferior a quantidade de objetos da classe
normal e, adicionalmente, o custo da ndo detec¢do de uma
anomalia ( ) € normalmente muito maior do que identificar
um objeto normal como uma anomalia ( )’

Assinale a opg¢do cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima, na ordem apresentada.

(A) aumento de dimensionalidade — redundancia — conflito.

(B) reducdo de dimensionalidade — ruido — desvio padrao.

(C) andlise associativa — discretizagdo — inconsisténcia.

(D) classificagdo binaria —falso negativo — falso positivo.

(E) analise probabilistica — conflito — ruido.

Auditoria Fiscal

35

Um auditor realiza a auditoria do ativo imobilizado de uma
sociedade empresaria.

Assinale a opgdo que indica o fator que deve receber maior
atengdo do auditor independente, pois influencia no célculo do
resultado.

(A) Qual é a procedéncia do ativo.

(B) Como é utilizado o caixa gerado com o seu uso.

(C) Se os ativos foram comprados novos ou usados.

(D) Como sdo estimados a vida util e o valor residual.

(E) Qual foi o modo de pagamento utilizado na compra do ativo.

36

No relatério do auditor independente, uma demonstragdo
contabil deve ser mencionada no paragrafo de Outros Assuntos.
Assinale a opg¢do que indica, de acordo com as normas de
auditoria, a demonstragdo contabil e o motivo para a
apresentacgdo.

(A) Demonstragao do Valor Adicionado, por ter obrigatoriedade
recente no Brasil.

(B) Demonstragdo do Valor Adicionado, por ndo ser obrigatdria
de acordo com as normas internacionais.

(C) Demonstragdo do Resultado Abrangente, por ter
obrigatoriedade recente no Brasil.

(D) Demonstragdo do Resultado Abrangente, por poder ser
apresentada em conjunto com outras demonstragdes
contabeis.

(E) Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, por ter substituido a
Demonstragdo de Origens e AplicagGes de Recursos.

37

De acordo com a Lei Complementar n2 105/2001, que dispde

sobre o sigilo das operagdes de instituicdes financeiras, assinale a

opgdo que ndo é considerada operagdo financeira.

(A) As operagdes de arrendamento mercantil.

(B) A aquisicdo por sociedade aberta de suas préprias agoes.

(C) As aquisi¢Bes e vendas de titulos de renda fixa ou variavel.

(D) As transferéncias de moeda e outros valores para o exterior.

(E) Os descontos de duplicatas, notas promissorias e outros
titulos de crédito.
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Com base na NBC TA 530 — Amostragem em Auditoria, assinale a

afirmativa correta.

(A) Na definigdo da amostra, o auditor deve determinar o
tamanho suficiente para eliminar o risco de amostragem.

(B) Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve
considerar a finalidade do procedimento de auditoria e o
or¢gamento planejado.

(C) A decisdo quanto ao uso de abordagem de amostragem
estatistica ou ndo estatistica é baseada no tamanho da
amostra.

(D) O auditor deve selecionar itens para a amostragem de forma
que as unidades consideradas mais representativas tenham
mais chance de serem selecionadas.

(E) Quanto menor o risco de amostragem que o auditor esta
disposto a aceitar, maior deve ser o tamanho da amostra.

39

Os procedimentos da Auditoria Interna constituem exames e
investigagGes, incluindo testes de observancia e testes
substantivos.

Em relagdo aos testes de observdncia, analise os procedimentos a

seguir.

I. Inspecdo: verificagdo de registros, documentos e ativos
tangiveis.

Il. Observagdo: acompanhamento de processo ou procedimento
quando de sua execugao.

Ill. Investigagdo e confirmagdo: obtencdo de informagdes
perante pessoas fisicas ou juridicas conhecedoras das
transagGes e das operagdes, dentro ou fora da entidade.

Na avaliagdo dos testes de observancia, estd correto o que se

afirma em

(A) I, somente.

(B) lell, somente.

(C) lelll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, 11ell.

40

De acordo com a NBC Tl 01 — Da Auditoria Interna, os testes
substantivos visam a obtengdo de evidéncia quanto a suficiéncia,
exatiddo e validade dos dados produzidos pelos sistemas de
informacdo da entidade.

No processo de obtencdo de informagdes sobre os assuntos
relacionados aos objetivos e ao alcance da Auditoria Interna,
devem ser observados os procedimentos a seguir, a excecdo de
um. Assinale-o.

(A) A informagdo util auxilia a entidade a atingir as suas metas.

(B) A informagdo relevante dd suporte as conclusdes e as
recomendagdes da Auditoria Interna.

(C) Ainformagdo tempestiva é conservadora e livre de erros.

(D) A informagdo suficiente é factual e convincente, de tal forma
gue uma pessoa prudente e informada possa entendé-la da
mesma forma que o auditor interno.

(E) A informacdo adequada, sendo confidvel, propicia a melhor
evidéncia alcangdvel, por meio do uso apropriado das
técnicas de Auditoria Interna.

41

De acordo com a NBC TA 500 (R1) — Evidéncia de Auditoria, o
auditor deve definir e executar procedimentos que sejam
apropriados as circunstancias, com o objetivo de obter evidéncia
de auditoria

(A) inédita e relevante.

(B) tempestiva e relevante.

(C) neutra e livre de erros.

(D) apropriada e suficiente.

(E) completa e verificavel.

42

De acordo com a NBC TA 500 (R1) — Evidéncia de Auditoria, a

maior parte do trabalho do auditor para formar a sua opinido

consiste na obtengdo e avaliagdo da evidéncia de auditoria.

Nesse sentido, em relagdo a indagagao e suas respostas, assinale

a afirmativa correta.

(A) Devem ser formais e por escrito.

(B) Sao utilizadas somente em pontos especificos da auditoria.

(C) A avaliagdo das respostas as indagagdes é parte integral do
processo de indagagao.

(D) As respostas as indagacBes devem fornecer informacgdes
convergentes com as obtidas pelo auditor.

(E) Costumam fornecer, sozinhas, evidéncias de auditoria
suficientes sobre a auséncia de distor¢do relevante no nivel
da afirmagdo.

43

De acordo com a NBC TA 520 — Procedimentos Analiticos, se os
procedimentos analiticos executados identificam flutuagdes ou
relagbes que sdo inconsistentes com outras informagdes
relevantes ou que diferem dos valores esperados de
maneira significativa, o auditor deve examinar essas diferengas
por meio de

(A) indagagdo a administragdo e da obtencdo de evidéncia de
auditoria apropriada e relevante para as respostas da
administragdo.

avaliagdo das informagdes obtidas por meio de estudos das
relagcGes plausiveis entre os dados obtidos e os valores
esperados.

verificagdo de procedimentos e controles que foram
originalmente realizados como parte do controle interno da
entidade.

(B

(C

(D) revisdio do trabalho executado, reaplicagdo dos
procedimentos efetuados anteriormente e investigagdo das
flutuagGes identificadas que se desviem significativamente
dos valores previstos.

(E) obtengdo de confirmagdo externa, representada por
evidéncia de auditoria obtida pelo auditor como resposta
escrita de terceiro ao auditor, em forma escrita ou eletrénica.
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Ao realizar a auditoria das demonstragdes contabeis de uma
sociedade empresaria relativa ao exercicio de 2020, o auditor
independente constatou que em 2019, o contador havia avaliado
todos os ativos imobilizados, que eram constituidos por moveis e
utensilios, a valor de mercado, que eram maiores do que os
valores contdbeis.

Em 2020, a sociedade empresaria vendeu a vista todos os moveis
que eram utilizados em seu escritério com lucro e que estes
foram substituidos por méveis novos, adquiridos a prazo.

O auditor pode concluir que nas demonstragdes contabeis de
31/12/2020, o seguinte grupo estava subavaliado:

(A) Patrimonio Liquido.

(B) Ativo Circulante.

(C) Passivo Circulante.

(D) Ativo Imobilizado.

(E) Passivo Nao Circulante.

Direito Tributario

45

Na auséncia de disposicdo expressa, a autoridade competente,

para aplicar a legislagdo tributdria utilizara, segundo a ordem

indicada, sucessivamente,

(A) analogia, equidade, principios gerais de Direito Publico e
principios gerais de Direito Tributario.

(B) principios gerais de Direito Tributério, analogia, principios
gerais de Direito Publico e equidade.

(C) analogia, principios gerais de Direito Publico, principios gerais
de Direito Tributario e equidade.

(D) equidade, analogia, principios gerais de Direito Tributdrio e
principios gerais de Direito Publico.

(E) analogia, principios gerais de Direito Tributdrio, principios
gerais de Direito Publico e equidade.

46

José Sena procura a Receita Estadual apdés um inventario
realizado no Amazonas, para sanar duvidas sobre o pagamento
do Imposto de Transmissao Causa Mortis e Doagao.

Sobre tal tributo, é correto afirmar que

(A) relativamente a bens imdveis e respectivos direitos, compete
ao Estado da situagdo do bem ou ao Distrito Federal.

(B) relativamente a bens moveis, titulos e créditos, compete ao
Estado da situagdo do bem.

(C) relativamente a bens imdveis e respectivos direitos, compete
ao Estado do domicilio do doador.

(D) relativamente a bens imdveis e respectivos direitos, compete
ao Estado em que se processar o inventario ou arrolamento
ou tiver domicilio o doador, ou ao Distrito Federal.

(E) terd competéncia para sua instituicdo regulada por lei
ordindria se o doador tiver domicilio ou residéncia no
exterior.

a7

O ICMS é uma grande fonte de receita dos Estados da Federagdo,
sendo normal que estes busquem sempre mais arrecadagdo para
custear os servigos oferecidos a populagdo.

Sobre o ICMS, é correto afirmar que ele ndo incide sobre

(A) as operagdes interestaduais relativas a energia elétrica e ao
petréleo, inclusive lubrificantes e combustiveis liquidos e
gasosos dele derivados, quando destinados a industrializagdo
ou a comercializagdo.

(B) as operagdes interestaduais relativas a energia elétrica e ao
petréleo, inclusive lubrificantes e combustiveis liquidos e
gasosos dele derivados, destinados a qualquer fim.

(C) o fornecimento de mercadorias com prestagdo de servigos

ndo compreendidos na competéncia tributdria dos

Municipios.

as operagoes relativas a circulagdo de mercadorias, inclusive

o fornecimento de alimentagdo e bebidas em bares,

restaurantes e estabelecimentos similares.

(E) a entrada de mercadoria ou bens importados do exterior, por
pessoa fisica ou juridica, ainda que ndo seja contribuinte
habitual do imposto, qualquer que seja a sua finalidade.

(D

—

48

Em relagdo ao ICMS, os Estados e o Distrito Federal podem

celebrar convénio sobre remissdo de créditos tributdrios

decorrentes das isengGes, dos incentivos e dos beneficios fiscais

ou financeiro-fiscais instituidos em desacordo com a Lei

Complementar exigida pela Constituigdo Federal de 1988.

Sobre o tema, assinale a afirmativa correta.

(A) S6 podem tratar de créditos tributarios devidamente
constituidos.

(B) Necessitam ter a participacdo de metade das unidades
federadas.

(C) Tem que ser aprovados pelo CONFAZ no prazo de 120 dias.

(D) Necessitam da participagdo de 1/3 das unidades federadas de
cada uma das 5 regides do pais (SE, NE, N, S e CO).

(E) N&o precisam ser publicados em seus Diarios Oficiais.

49

O Imposto sobre a Renda é um tributo de arrecadagdo essencial
para o Fisco, tanto pelo montante arrecadado como pela
fiscalizagdo decorrente dele.

O produto da arrecadagdo do Imposto sobre a Renda serd

(A) repartido pela Unido com os Estados e Distrito Federal no
percentual de 22% (vinte e dois por cento).

(B) repartido pela Unido no percentual de 25,5% (vinte e cinco
inteiros e cinco décimos por cento) com o Fundo de
Participagdo dos Municipios.

(C) repartido pela Unido no percentual de 50% (cinquenta por
cento) apenas com os Estados, o Distrito Federal e os
municipios por meio de seus Fundos de Participagdo.

(D) repartido pela Unido com os Municipios no percentual de
50% (cinquenta por cento).

(E) Exclusivamente da Unido.
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A sociedade empresaria Beta alterou sua sede para uma cidade
extremamente distante a qual sé é possivel chegar de barco e
gastando mais de um dia de viagem, mas deixou filiais na Capital
do Estado. A sociedade empresdria impugnou autuagles
recebidas nas filiais em que ocorreram os fatos que deram
origem a obrigagdo, por ndo ser o seu domicilio tributario.

Sobre a posigdo da sociedade empresdria Beta, assinale a

afirmativa correta.

(A) Assiste razdo a sociedade empresaria, pois a Receita Estadual
nao pode discriminar a sede da empresa.

(B) A Receita Estadual s6 pode mandar as autuagdes para outros
enderegos, apds 3 tentativas de encontrar os responsaveis
pela sociedade empresaria.

(C) A Receita Estadual estd errada, ndo podendo atribuir a
sociedade empresdria, sua falta de estrutura.

(D) Ndo assiste razdo a sociedade empresaria, pois a Receita
Estadual pode, ao seu arbitrio, escolher qual o domicilio
tributario da sociedade empresaria.

(E) Ndo assiste razdo a sociedade empresaria, pois a autoridade
administrativa pode recusar o domicilio eleito, quando
impossibilite ou dificulte a arrecadagdo ou a fiscalizagdo do
tributo.

51

A pessoa juridica Espectro, em processo de faléncia, foi alienada

judicialmente para a sociedade empresaria Omega, que manteve

0 mesmo nome e as mesmas lojas daquela.

Em relacdo aos tributos devidos, a empresa Omega

(A) responderd integralmente, por ter adquirido o fundo de
comeércio e os estabelecimentos.

(B) Respondera subsidiariamente com o alienante.

(C) S6 respondera se o alienante ndo continuar no mesmo ramo
de comércio.

(D) Ndo respondera, por ter havido alienagdo judicial em
processo de faléncia.

(E) N3do respondera, mesmo que um de seus socios seja socio da
sociedade empresaria Espectro.

52

Um importante tributo da competéncia dos Estados é o Imposto

sobre Propriedade de Veiculos Automotores (IPVA ).

Sobre o IPVA, assinale a afirmativa correta.

(A) A aliquota minima sera fixada pelo Senado Federal.

(B) A aliguota maxima sera fixada pelo Senado Federal e a
minima por cada Estado.

(C) N3o pode ter aliquota diferenciada, em razdo do tipo e da
utilizagdo.

(D) A diferenca entre aliquota minima e maxima nd3o pode
exceder 100% (cem por cento.

(E) As aliquotas maximas e minimas serdo fixadas pelo préprio
Estado.

53

O Imposto sobre a Renda das Pessoas Juridicas — IRPJ, e a

Contribuigdo Social sobre o Lucro Liquido — CSLL, sdo tributos

muito semelhantes, inclusive sendo tratados na mesma lei (Lei n2

9430/1996).

Assinale a opgdo que apresenta uma diferenga entre eles.

(A) O IRPJ pode ser sobre o lucro real e o lucro presumido, ja a
CSLL s6 sobre o lucro real.

(B) A destinagdo da CSLL é para a Seguridade Social, enquanto a
do IRPJ pode ser utilizada para qualquer despesa do Fisco,
apds a reparticdo com Estados e Municipios.

(C) A arrecadagdo do IRPJ é toda da Unido e a da CSLL é dividida
com os Estados e os Municipios para estruturar a seguridade
dos servidores destes entes.

(D) A arrecadagdo do IRPJ é repartida entre os Estados e os
Municipios e, a da CSLL, s6 com os Estados.

(E) As sociedades empresarias que pagam um tributo ndo
precisam pagar o outro, para evitar bis in idem.

54

Sobre a contribuigcdo do trabalhador e dos demais segurados da

Previdéncia Social, prevista no Artigo 195, inciso Il, da

Constituicdo Federal de 1988, assinale a afirmativa correta.

(A) A contribuicdo previdencidria custeia unicamente a
Previdéncia Social.

(B) A contribuicdo previdencidria custeia apenas a Previdéncia e
a Assisténcia Social.

(C) A contribuicdo previdencidria é cobrada sobre aposentadorias
e pensoes.

(D) A contribuigdo previdenciaria custeia a Seguridade Social, que
engloba Salde, Previdéncia Social e Assisténcia Social.

(E) A contribuigdo previdencidria, ao contrario da que é paga
pelos servidores publicos, ndo tem aliquotas progressivas.

55

Determinado municipio aprovou uma lei para passar a cobrar um
tributo dos moradores dos bairros préximos as novas estagGes de
metrd, para custear as obras e considerando a valorizagdo dos
imoveis neles situados.

Assinale a opgdo que o indica.

(A) Contribuicdo Social.

(B) CIDE — Contribuigdo de Intervengdo no Dominio Econémico.
(C) Imposto sobre Grandes Fortunas.

(D) Empréstimo Compulsério.

(E) Contribuicdo de Melhoria.
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Aluisio Soares importou uma guitarra do exterior para sua
colegdo e se revoltou ao ter que pagar o ICMS. Ele alega que o
instrumento ndo tem fins comerciais porque ele ndo toca em
publico e ndo aufere nenhuma renda com este hobby.

Avalie se Aloisio tera direito a ndo pagar o tributo e assinale a

afirmativa correta.

(A) O imposto ndo pode ser cobrado, uma vez provada a falta de
intuito comercial da mercadoria importada.

(B) O imposto pode ser cobrado, porque a Receita Estadual ndo
tem certeza de que ele nunca usara para fins comerciais.

(C) O imposto ndo pode ser cobrado, ja que ndo aufere renda ou
presta servigos com tal instrumento.

(D) O imposto pode ser cobrado, pois é contribuinte mesmo sem
habitualidade ou intuito comercial, quem importa bens do
exterior.

(E) O imposto ndo pode ser cobrado, desde que ele se
comprometa a permanecer com o instrumento por cinco
anos.

Legislagao Especifica do
Estado do Amazonas

57

Mario Silveira requer a restituicdo de valores pagos acima do que

era devido a titulo de ITBI a Receita Estadual, que defere seu

pedido, porém, de oficio, desconta dos valores os 4 (quatro) anos

que ele estd devendo de IPVA do seu veiculo.

Sobre tal conduta, assinale a afirmativa correta.

(A) SO é possivel mediante acordo judicial.

(B) Nao é possivel, sendo necessdria a propositura de Execugao
Fiscal para a cobranga.

(C) E possivel, desde que o devedor tenha respondido
administrativamente a cobranga do IPVA.

(D) N&o é possivel, por ndo ser o mesmo tributo.

(E) Sim, é possivel tal compensacdo de oficio pela Receita
Estadual.

58

A sociedade empresaria Gama comparece a Receita Estadual
discordando de que o célculo do ICMS devido tenha sido feito por
estimativa, alegando que o fundamento de ter recolhido valores
menores que a média do setor em que atua, a titulo do referido
tributo, ndo pode justificar tamanha violagdo.

Sobre a legalidade da atitude do Fisco Estadual, assinale a

afirmativa correta.

(A) E ilegal, pois cabe a Receita fiscalizar qualquer omissdo de
recolhimento do ICMS e ndo presumir.

(B) N&o é ilegal, é possivel esta estimativa por parte da Receita
Estadual, sendo uma das hipéteses de desempenho de
recolhimento do ICMS inferior a média do setor, s6 podendo
ser discutido judicialmente tal postura.

(C) Eilegal, pela vedag3o do confisco.

(D) E ilegal, por ndo ser possivel ICMS por estimativa.

(E) Ndo é ilegal, mas o contribuinte pode impugnar seu
enquadramento, inclusive com a obtencdo de efeito
suspensivo.

59

A industria XYZ adquire uma maquina para seu processo
produtivo, ndo recolhendo o ICMS por esta aquisicdo para seu
ativo permanente imobilizado. Trés anos depois compra uma
magquina mais moderna e vende aquela.

Sobre o recolhimento do ICMS sobre a primeira maquina
adquirida, assinale a afirmativa correta.

(A) Sim, na propor¢do de 40% (quarenta por cento), por faltarem
2 anos para a manuteng¢do do bem no estabelecimento.

(B) Nao, por se tratar de maquinas essenciais para seu processo
produtivo.

(C) Néo, s6 tendo que recolher o ICMS integral da nova maquina.

(D) Sim, terd que recolher o ICMS integral da primeira maquina
adquirida.

(E) N&o, por ja ter cumprido o prazo minimo de trés anos da
mdquina no seu estabelecimento.

60

Eduardo Pereira, adquiriu um veiculo e fez o licenciamento numa

unidade da Federagdo diferente de Amazonas, embora sempre

tenha residido em Manaus. Agora tomou conhecimento que as

aliquotas do IPVA daquele Estado sdo mais altas do que as do

Amazonas.

Assinale a opgdo que indica, corretamente, onde deve recolher

tal tributo.

(A) Ele pode escolher o Estado da Federagdo onde recolher.

(B) No Estado onde fez o licenciamento.

(C) No Estado do Amazonas, por ser o local de sua residéncia.

(D) Durante 5 anos tem que recolher no Estado do licenciamento
e, depois, pode fazer a transferéncia.

(E) Estaisento de IPVA.

61

Os beneficios fiscais no Amazonas somente sdo concedidos aos
produtos resultantes de atividades consideradas de fundamental
interesse para o desenvolvimento do Estado e quando atender a
determinadas condigdes, sendo imprescindivel que

(A) contribuam para o incremento do volume de produgdo
industrial, agroindustrial e florestal do Estado e promovam
investimento em pesquisa e desenvolvimento de tecnologia
de processo e/ou produto.

promovam a interioriza¢do de desenvolvimento econémico e
social do Estado e contribuam para o aumento da exportagao
para os mercados nacional e internacional.

(B

(C

possuam capital social compativel com o seu volume de

producdo, faturamento bruto e ativo imobilizado

constantes do projeto técnico-econémico.

(D) contribuam para substituir importa¢des nacionais e/ou
estrangeiras e gerem empregos diretos e/ou indiretos no
Estado.

(E) promovam atividades ligadas a industria do turismo e

estimule a atividade de reciclagem de material e ou residuo

solido a ser utilizado como matéria prima na atividade
industrial.
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Sobre o ICMS no Estado do Amazonas, é correto afirmar que ndo

ha fato gerador do tributo

(A) na transmissdo a terceiro de mercadoria depositada em
armazém geral ou em depdsito fechado, localizados no
Estado.

(B) nas operagGes com ouro, quando definido em lei como ativo
financeiro ou instrumento cambial.

(C) no ato final do transporte iniciado no exterior.

(D) na transmissdo de propriedade ou de titulo que a represente,
quando a mercadoria ndo tiver transitado pelo
estabelecimento transmitente.

(E) no fornecimento de alimentagdo, bebidas e outras
mercadorias por qualquer estabelecimento.

63

A Zona Franca de Manaus é uma area de livre comércio de
importacdo e exportagdo e de incentivos fiscais especiais,
estabelecida com a finalidade de criar no interior da Amazo6nia
um centro industrial, comercial e agropecuario dotado de
condi¢Ges econGmicas que permitam seu desenvolvimento.
Assinale a opg¢do que indica os produtos que estdo isentos,
quando provenientes do exterior.

(A) Automoveis de passageiros.

(B) De perfumaria.

(C) De pesca.

(D) Bebidas alcoolicas.

(E) Armas e munigao.

64

O Estado do Amazonas tem incentivos fiscais e incentivos

extrafiscais para as sociedades empresarias que cumprirem as

condi¢Bes propostas nas normas correspondentes.

A sociedade empresaria XYZ deseja incentivo extrafiscal e um

destes é

(A) o diferimento.

(B) o crédito estimulo.

(C) aisencgéo.

(D) a concessao de financiamentos diferenciados.

(E) o crédito fiscal presumido de regionaliza¢do e a redugdo de
base de cdlculo do ICMS.

65

O Estado do Amazonas limita a concessdo de beneficios fiscais a

algumas atividades.

Assinale a opgdo que apresenta a atividade que podera ter direito

aos beneficios fiscais.

(A) Fabricagdo de bebidas alcodlicas industrializadas no interior
do Estado, em zonas definidas como prioritdrias pelo Poder
Executivo, desde que utilizem insumos produzidos no Estado.

(B) Fabricagdo de fumo e seus derivados.

(C) Fabricagdo de bens que, devido ao seu processo produtivo,
causem, de forma mediata ou imediata, impactos nocivos ao
meio ambiente.

(D) Producdo, geragao e distribuicdo de energia elétrica.

(E) Beneficiamento de sal.

66

O governo federal resolve criar uma universidade federal no
Amazonas, e o faz, tornando-a uma autarquia.

Em relacdo ao IPVA, assinale a opgdo que indica a situagdo
tributaria dos veiculos utilizados nas atividades essenciais desta
universidade.

(A) Pagam normalmente o IPVA.

(B) Tém isengdo de IPVA.

(C) Se os veiculos tiverem mais de 5 anos, estardo isentos.

(D) Pagam, mas com um desconto de 50% (cinquenta por cento).
(E) N&o ha incidéncia de IPVA.

67

A empresa Alpha requereu na Receita Estadual a restituigdo de

ICMS referente aos Ultimos 5 anos, valores que entende terem

sido recolhidos além dos devidos, e este requerimento foi

indeferido na seara administrativa.

Assinale a opgdo que indica o prazo para a ag¢do judicial que visa

anular este indeferimento.

(A) O prazo decadencial é de 5 anos, a partir do indeferimento
administrativo.

(B) O prazo é prescricional de 3 anos, admitindo uma
interrupgao.

(C) O prazo é decadencial de 3 anos, ndo admitindo interrupgao.

(D) O prazo é prescricional de 5 anos, admitindo uma
interrupgao.

(E) O prazo é prescricional e de 2 anos.
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A sociedade empresaria Forget All tem débito de ICMS apurado,
resultante de operagdo ndo escriturada em livros fiscais. Por esse
motivo, é multada pela Receita Estadual.

Assinale a opgao que apresenta o percentual dessa multa sobre o
valor do imposto devido.

(A) 50% (cinquenta por cento).

(B) 75% (setenta e cinco por cento).

(C) 100% (cem por cento).

(D) 150% (cento e cinquenta por cento).

(E) 200% (duzentos por cento).

69

Antbnio Loureiro resolve investir parte de seu patrimdnio na

compra de 4 (quatro) taxis e obteve o licenciamento de todos.

Sobre a possibilidade de Antonio Loureiro ter isengdo de IPVA,

assinale a afirmativa correta.

(A) Tera isengdo apenas em relacdo a um dos veiculos
licenciados.

(B) Teraisengdo em relagdo aos 4 taxis.

(C) Nao tera isengdo, pois claramente cobrara diarias de pelo
menos trés taxis.

(D) N3o tera isengdo, pois taxi ndo tem isengdo de IPVA.

(E) Teraisengdo apenas em relagdo a dois taxis.

70

Determinada sociedade empresaria resolve passar a produzir
bens na Zona Franca de Manaus, que serdo destinados a
comercializagdo no territdrio nacional e busca informagdes sobre
as isengOes a que tera direito.

Assinale a opgdo que indica as isengdes a que tera direito.

(A) do IPI.

(B) do IPI e do ICMS.

(C) do IPI e do Imposto de Importagdo integral.

(D) do Imposto de Exportagdo.

(E) do Imposto de Importagdo e do ICMS.
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